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I. ÚVOD 

I.1 Identifika ní údaje 
Název stavby: Obnova zelen  m sta Chomutov, 
 oblouková konstrukce pro popínavé rostliny 

 
Objednatel: INVENTE, s.r.o. 
 Žerotínova 483/1 
 370 04 eské Bud jovice 4 
 
Zpracovatel ásti: Ing. Radek Mach, KAIT 0101985, IS00 
 RM projekt - statika 
 Krumlovská 40, 370 07 eské Bud jovice 
  
Stupe  dokumentace: Technická dokumentace (Dokumentace pro stavební 

povolení) 
 
Datum: 10/2010 
 

I.2 Všeobecn  
edm tem zadání je návrh a posouzení obloukové konstrukce pro popínavé rostliny 

etn  jejího založení. Oblouková konstrukce pro popínavé rostliny je osazena 
v stském parku na nám stí T.G. Masaryka v Chomutov .  

I.2.1 Popis objektu 
Oblouková konstrukce pro popínavé ásti se skládá ze dvou ástí. První spodní ást je 

tvo ena železobetonovou základovou konstrukcí v etn  krátkých železobetonových 
sloupk  pro kotvení horní ásti konstrukce. Druhá horní ást konstrukce je tvo ena 
samotným ocelovým obloukovým rámem. Ocelová konstrukce je navržena jako p íhradový 
trubkový obloukový rám, který je kotven do železobetonové konstrukce spodní ásti. Rám 
má  v ném ezu tvar rovnoramenného trojúhelníku (trigonu), osová ší ka 1200 mm a 
osová  výšky 450 mm. Spodní pás je tvo en dv ma trubkami dimenze 76/4 a horní pás je 
tvo en jednou trubkou dimenze 76/4, diagonály jsou dimenze 54/3,2 a 42,4/3,2. Ocelový 
obloukový rám je navržen z oceli ady S235. 

Obloukový rám je o p dorysných rozm rech  cca 1,20 m x 7,70 m,. 
Celková výška konstrukce je cca +3,800 m. 

I.2.2 Konstruk ní systém 
Oblouková konstrukce je konstruk ešena jako dvoukloubová. 
 
Protože není k dispozici inženýrsko-geologický pr zkum místa stavby, p edpokládám 

ve výpo tu  pr rnou výpo tovou únosnost zemin Rdt = 150 kPa. 

I.2.3 Rozsah statického výpo tu 
Statický výpo et je pouze p edb žný, jeho ú elem je prokázání dimenzí jednotlivých 

prvk  a ešitelnosti konstrukce. Tato dokumentace je zpracována jako technická 
dokumentace v rozsahu obdobném pro získání stavebního povolení a nelze dle ní 
provád t stavební práce. Tento projekt bude dopracován v dalším stupni projektové 
dokumentace. 
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I.3 Podklady 
P.1 Studie, technická dokumentace (INVENTE, s.r.o., Žerotínova 483/1, 370 04 

eské Bud jovice 4) 
 

I.4 ehled použitých norem a literatury 
N.1 SN EN 1990 Zásady navrhování, 2004 
N.2 SN EN 1991-1-1 Eurokód 1: Zatížení konstrukcí – ást 1-1: Obecná zatížení – 

Objemové tíhy, vlastní tíha a užitná zatížení pozemních staveb, 2004 
N.3 SN EN 1991-1-2 Eurokód 1: Zatížení konstrukcí – ást 1-2: Obecná zatížení – 

Zatížení konstrukcí vystavených ú ink m požáru, 2004 
N.4 SN EN 1991-1-3 Eurokód 1: Zatížení konstrukcí – ást 1-3: Obecná zatížení – 

Zatížení sn hem, 2005 
N.5 SN EN 1991-1-4 Eurokód 1: Zatížení konstrukcí – ást 1-4: Obecná zatížení – 

Zatížení trem, 2007 
N.6 SN EN 1991-1-5 Eurokód 1: Zatížení konstrukcí – ást 1-5: Obecná zatížení – 

Zatížení teplotou, 2005 
N.7 SN EN 1991-1-6 Eurokód 1: Zatížení konstrukcí – ást 1-6: Obecná zatížení – 

Zatížení b hem provád ní, 2006 
N.8 SN EN 1992-1-1 Eurokód 2: Navrhování betonových konstrukcí – ást 1-1: 

Obecná pravidla a pravidla pro pozemní stavby, 2006 
N.9 SN EN 1992-1-2 Eurokód 2: Navrhování betonových konstrukcí – ást 1-2: 

Obecná pravidla – Navrhování konstrukcí na ú inky požáru, 2006 
N.10 SN EN 1993-1-1 Eurokód 3: Navrhování ocelových konstrukcí – ást 1-1: 

Obecná pravidla a pravidla pro pozemní stavby, 2006 
N.11 SN EN 1993-1-2 Eurokód 3: Navrhování ocelových konstrukcí – ást 1-2: 

Obecná pravidla – Navrhování konstrukcí na ú inky požáru, 2006 
N.12 SN EN 1997-1 Eurokód 7: Navrhování geotechnických konstrukcí – ást 1: 

Obecná pravidla, 2006 
 

 
 

L.1 TP 51, Statické tabulky, J. Ho ejší – J. Šafka, SNTL 1987 
L.2 Hodnoty požární odolnosti stavebních konstrukcí podle Eurokód , Roman Zoufal a 

kolektiv, 2009 
L.3 Zakládání staveb, Petr Ture ek a kolektiv, 2005 
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II. EHLED  ZATÍŽENÍ

Zatížení je uvažováno dle SN EN 1991, EUROKOD 1 - Zatížení konstrukcí 
Lokalita:

1. Klimatické zatížení 
charakteristické návrhové

zatížení zatížení 

1.1. Zatížení sn hem Q = 1,5

Objekt se nachází v lokalit  se sn hovou oblastí II.
Charakteristická tíha sn hu dle SN EN 1991-1-3 sk = 1,00 kN/m2 (p dorysn )

St echa válcová

Tvarový sou initel 
Sklon st echy ß = 31,0 stup

h = 2,360 m
b = 8,15 m

h/b = 0,2896 m 1 = 0,800
Ce=Ct = 1,0

sn = i . Ce. Ct . sk = 0,80 x 1,5 = 1,20 kN/m2

3 = 2,000
Ce=Ct = 1,0

sn = i . Ce. Ct . sk = 2,00 x 1,5 = 3,00 kN/m2

1.2. Zatížení v trem Q = 1,5

Objekt se nachází v lokalit  s v trnou oblastí II cdir cseason
Výchozí základní rychlost v tru vb,0 = 25,00 m/s 1,0 1,0
Základní rychlost v tru vb = 25,00 m/s

Kategorie terénu IV
Výška objektu z = 3,76 m zmin 10,0
Parametr drsnosti z0 = 1,000 m
Sou initel terénu kr = 0,234
Sou initel drsnosti cr(z) = 0,540
Sou initel orografie c0(z) = 1,0
St ední rychlost vm(z) = 13,49 m/s
Sou initel turbulence kl = 1,0
Intenzita turbulence Iv(z) = 0,434

Maximální dynamický tlak qp(z) = 0,459 kN/m2

Síly od v tru Fw,e = cs . cd . cf . qp(z) . Aref
Sou initel konstrukce cs . cd = 1,0

Aref 10,0 m2
Sou initelé vnit ních a vn jších tlak , výsledných tlak , t ení, síly
dle SN EN 1991-1-4, kapitola 7 - Sou initelé tlak  a sil

Chomutov
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Objekt
Výška objektu h' = 3,76 m
Ší ka objektu b' = 8,15 m
Délka objektu d' = 4,00 m

St ny

 - p ný vítr e = 4,00 m min ( b, 2h ), resp. (d', 2h)  = min ( 4,00 7,52 )
h/d (h/b') = 0,46

strana náv trná cpe(D) 0,728 we (D) = 0,33 x 1,5 = 0,50 kN/m2
strana záv trná cpe(E) -0,356 we (E) = -0,16 x 1,5 = -0,25 kN/m2

cpe(E+D) 1,085 we (E+D) = 0,50 x 1,5 = 0,75 kN/m2

 - podélný vítr e = 7,52 min ( b, 2h ), resp. (b', 2h)  = min ( 8,15 7,52 )
h/d (h/d') = 0,94

strana náv trná cpe(D) 0,792 we (D) = 0,36 x 1,5 = 0,55 kN/m2
strana záv trná cpe(E) -0,484 we (E) = -0,22 x 1,5 = -0,33 kN/m2

cpe(E+D) 1,276 we (E+D) = 0,59 x 1,5 = 0,88 kN/m2

St echa klenbová
 - p ný vítr  = 0°

f = 2,36 m f / d = 0,290
h = 1,40 m h / d = 0,172
d = 8,15 m

cpe(A) 0,450 we (A) = 0,21 x 1,5 = 0,31 kN/m2
cpe(B) 0,000 we (B) = 0,00 x 1,5 = 0,00 kN/m2
cpe(C) 0,000 we (C) = 0,00 x 1,5 = 0,00 kN/m2
cpe(A) -0,400 we (A) = -0,18 x 1,5 = -0,28 kN/m2
cpe(B) -1,000 we (B) = -0,46 x 1,5 = -0,69 kN/m2
cpe(C) -0,400 we (C) = -0,18 x 1,5 = -0,28 kN/m2
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2. Stálé zatížení

2.1. Stálé zatížení - svislé - skladby st ech, podlah
charakteristické návrhové

zatížení zatížení 

gk G gd

Ocel. kce - vazník
zat. popínav. rostlinami 2,00 1,35 2,70 kN/m2
vazník 0,54 1,35 0,73 kN/m2
tepelná izolace 50 mm 0,050 x 0,56 = 0,03 1,35 0,04 kN/m2

ídavné 0,00 1,35 0,00 kN/m2
celkem 2,57 1,35 3,47 kN/m2

tíha bez vazníku 2,03 1,35 2,74 kN/m2

Ocel. kce - vazník - horní pás
zat. popínav. rostlinami 1,00 1,35 1,35 kN/m2

ídavné 0,00 1,35 0,00 kN/m2
vazník 0,00 1,35 0,00 kN/m2

ídavné 0,00 1,35 0,00 kN/m2
celkem 1,00 1,35 1,35 kN/m2

tíha bez vazníku 1,00 1,35 1,35 kN/m2

Ocel. kce - vazník - spodní pás
zat. popínav. rostlinami 1,00 1,35 1,35 kN/m2

ídavné 0,00 1,35 0,00 kN/m2
vazník 0,00 1,35 0,00 kN/m2

ídavné 0,00 1,35 0,00 kN/m2
celkem 1,00 1,35 1,35 kN/m2

tíha bez vazníku 1,00 1,35 1,35 kN/m2
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3. Prom nné zatížení

3.1. Užitné zatížení

Charakteristické hodnoty užitných zatížení dle SN EN 1991-1-1
Q = 1,5

Kat. Stanovené použití charakteristické návrhové
zatížení zatížení 

qk qd

H Nep ístupné st echy s výjimkou b žné údržby, oprav 0,75 1,13 kN/m2
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Radek Mach
Psací stroj
III. OCELOVÁ KONSTRUKCE
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 Sloup 
  
  

 1 
 

IV. BETONOVÁ KONSTRUKCE 
IV.1 Sloup 
 
Sou initele výpo tu 
Uvažovány dle normy SN EN 1992-1-1. 

2 S101 
2.1 Vstupní data 
Typ prvku: sloup 
Prost edí pro beton: XA1 - chemické p sobení: slab  agresivní 
Prost edí pro výztuž: XC4 - karbonatace: st ídav  mokré a suché 
Požadovaná t ída betonu: C30/37 
  
Pr ez Materiály 

Y

Z

1,600

0,
80

0

 

Beton : C 30/37 
fck = 30,0MPa; fct = 2,9MPa; Ecm = 33000,0MPa 

Ocel podélná : B500 
fyk = 500,0MPa; E = 200000,0MPa 

Ocel p ná : B500 
fyk = 500,0MPa; E = 200000,0MPa 

  
Vnit ní síly - návrhová (MSÚ) 

NEd VEdz VEdy MEdy MEdz TEd QP koef. . Název zat žovacího 
ípadu [kN] [kN] [kN] [kNm] [kNm] [kNm] [-] 

1 Zat. p ípad 1 42,75 22,40 8,17 40,40 14,71 0,00 1,000 
  
Vzp r 

Délka prvku [m] Koef. vzp ru [–] Vzp rná délka [m] Kolmo k ose 
1,80 2,00 3,60 Y 
1,80 2,00 3,60 Z 

  
Vyztužení pr ezu 

Po et Profil [mm] Krytí [mm] Umíst ní 
9 12,0 50,0 horní výztuž 
2 12,0 200,0 horní výztuž 
2 12,0 400,0 horní výztuž 
9 12,0 50,0 dolní výztuž 
2 12,0 200,0 dolní výztuž 

  
S tla enou výztuží není po ítáno. 
  
Smyková výztuž 
Pr ez bez smykové výztuže. 
Minimální krytí 

ída konstrukce: S4 
  
cmin =  max(cmin,b; cmin,dur; 10) = max(12; 30; 10) = 30 mm 
cnom =  cmin + cdev = 30 + 10 = 40 mm 
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2.2 Výsledky 
Posouzení min. a max. stupn  vyztužení 
Sloup (celková výztuž):  

s,min = 0,002  s = 0,00212  s,max = 0,04  VYHOVUJE 
  
Posouzení mezního stavu únosnosti 

NEd VEdz VEdy MEdy MEdz TEd 
NRd VRdz VRdy MRdy MRdz TRd . Název 
[kN] [kN] [kN] [kNm] [kNm] [kNm] 

Posouzení 

42,75 22,40 8,17 40,40 14,71 0,00 1 Zat. p ípad 1 
1264,83 140,61 51,29 447,08 162,86 0,00 

Vyhovuje 

Mezní stav únosnosti (ohyb, smyk, kroucení) VYHOVUJE 
  
Celkové posouzení - Pr ez VYHOVUJE 
  
Interak ní diagram 
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V. ZALOŽENÍ 
V.1 Posouzení základové spáry 
 
Posouzení plošného základu 
Vstupní data 
Projekt 
Datum : 21.10.2010 
Základní parametry zemin  

ef cef  su  íslo Název Vzorek 
[°] [kPa] [kN/m3] [kN/m3] [°] 

1 ída F7, konzistence tuhá 17.00 7.00 21.00 11.00  

Pro výpo et tlaku v klidu jsou všechny zeminy zadány jako nesoudržné. 
  
Parametry zemin 

ída F7, konzistence tuhá 
Objemová tíha :  = 21,00 kN/m3 
Úhel vnit ního t ení : ef = 17,00 ° 
Soudržnost zeminy : cef = 7,00 kPa 
Edometrický modul : Eoed = 8,50 MPa 
Koef. strukturní pevnosti : m = 0,10  
Obj.tíha sat.zeminy : sat = 21,00 kN/m3 
  
Založení 
Typ základu: stup ovitá centrická patka 
Hloubka založení hz = 1.20 m 
Hloubka upraveného terénu d = 1.20 m 
Tlouš ka horního stupn  tv = 1.80 m 
Tlouš ka základu t = 0.60 m 
Sklon upraveného terénu s1 = 0.00 ° 
Sklon základové spáry s2 = 0.00 ° 
Objemová tíha zeminy nad základem = 20.00 kN/m3 
  
Název : Založení Fáze : 1 

PT UT

 1.20 
 0.60 

 1.20 

 1.80 

 
Geometrie konstrukce 
Typ základu: stup ovitá centrická patka 
Délka patky x = 1.40 m 
Ší ka patky y = 1.80 m 
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Délka horního stupn  avx = 0.81 m 
Ší ka horního stupn  avy = 1.60 m 
Ší ka sloupu ve sm ru x cx = 0.45 m 
Ší ka sloupu ve sm ru y cy = 1.60 m 
Objem patky  = 3.84 m3 
Název : Geometrie Fáze : 1 

+x

+
y

 1.40 

 1.80 

 0.475  0.45  0.475 

 0.100 

 1.60 

 0.100  0.18 

 0.00 

 
Materiál konstrukce 
Objemová tíha  = 23.00 kN/m3 
Výpo et betonových konstrukcí proveden podle normy EN 1992 1-1 (EC2). 
 
Beton : C 20/25 
Válcová pevnost v tlaku fck = 20.00 MPa 
Pevnost v tahu fct = 2.20 MPa 
Modul pružnosti Ecm = 29000.00 MPa 
Ocel podélná : B500 
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Mez kluzu fyk = 500.00 MPa 
Modul pružnosti E = 200000.00 MPa 
Ocel p ná: B500 
Mez kluzu fyk = 500.00 MPa 
Modul pružnosti E = 200000.00 MPa 
Geologický profil a p azení zemin 

Vrstva íslo 
[m] 

azená zemina Vzorek 

1 10.00 ída F7, konzistence tuhá 

2 - ída F7, konzistence tuhá 

Zatížení 
Zatížení N Mx My Hx Hy íslo 

nové zm na 
Název Typ 

[kN] [kNm] [kNm] [kN] [kN] 
1 ANO  Zatížení . 1 Návrhové 42.75 0.00 0.00 -22.44 -8.17 

Nastavení výpo tu 
Typ výpo tu - Zadat únosnost základové p dy Rd 
Výpo et svislé únosnosti - Standardní postup 
Výpo et sednutí - Výpo et pomocí oedometrického modulu ( SN 73 1001) 
Omezení deforma ní zóny - pomocí strukturní pevnosti 
Metodika posouzení : výpo et podle EN 1997 
Zadání koeficient  : Standard 
Návrhový p ístup : 2 - redukce zatížení a odporu 
Návrhová situace : trvalá 
  

Nep íznivé íznivé Sou initelé redukce zatížení (F) Sou . 
[–] [–] 

Stálé zatížení G 1,35 1,00 

Sou initelé redukce odporu (R) Sou . [–] 

Sou initel redukce svislé únosnosti Rvs 1,40 

Sou initel redukce vodorovné únosnosti Rhs 1,10 

Posouzení ís. 1  
Výpo et proveden s automatickým výb rem nejnep ízniv jších zat žovacích stav . 
Spo tená vlastní tíha patky G = 88.43 kN 
Spo tená tíha nadloží Z = 14.69 kN 
Posouzení svislé únosnosti 
Tvar kontaktního nap tí : obdélník 
Nejnep ízniv jší zat žovací stav íslo 1. (Zatížení . 1) 
Únosnost základové p dy Rd = 210.00 kPa 
 
Parametry smykové plochy pod základem: 
Hloubka smykové plochy zsp = 1.50 m 
Dosah smykové plochy lsp = 3.76 m 
Výpo tová únosnost zákl. p dy Rd = 150.00 kPa 
Extrémní kontaktní nap tí  = 144.00 kPa 
Svislá únosnost VYHOVUJE 
  
Posouzení vodorovné únosnosti 
 
Nejnep ízniv jší zat žovací stav íslo 1. (Zatížení . 1) 
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Zemní odpor: klidový 
Výpo tová velikost zemního odporu Spd = 14.44 kN 
Úhel t ení základ-základová spára  = 17.00 ° 
Soudržnost základ-základová spára a = 7.00 kPa 
Horizontální únosnost základu Rdh = 53.67 kN 
Extrémní horizontální síla H = 23.88 kN 
Vodorovná únosnost VYHOVUJE 
 
Únosnost základu VYHOVUJE 
  
Dimenzace ís. 1  
Výpo et proveden s automatickým výb rem nejnep ízniv jších zat žovacích stav . 
  
Posouzení podélné výztuže základu ve sm ru x 
Tlouš ka základu je v tší než max.vyložení, výztuž není nutná. 
 
  
Posouzení podélné výztuže základu ve sm ru y 
Tlouš ka patky je v tší než max. vyložení, výztuž není nutná. 
 
  
Posouzení patky na protla ení 
Normálová síla v sloupu = 42.75 kN 
  
Tlaková diagonála na obvodu sloupu 
Síla p enešená roznášením do zákl.p dy  = 12.22 kN 
Síla p enášená smykovou pevností ŽB   = 30.53 kN 
Uvažovaný obvod sloupu u0 = 4.10 m 
Smykové nap tí na obvodu sloupu vEd,max = 0.01 MPa 
Únosnost tlakové diagonály na obvodu sloupu vRd,max = 2.94 MPa 
Kritický pr ez bez smykové výztuže 
Síla p enešená roznášením do zákl.p dy  = 30.60 kN 
Síla p enášená smykovou pevností ŽB   = 12.15 kN 
Vzdálenost pr ezu od sloupu  = 0.28 m 
Délka pr ezu ucr = 3.60 m 
Smykové nap tí na pr ezu vEd = 0.01 MPa 
Únosnost nevyztuženého pr ezu vRd,c = 1.27 MPa 
vEd < vRd,c => Výztuž není nutná 
 
Patka na protla ení VYHOVUJE 
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